Liebe Sportfreunde,

wenn irgendwo auf Europas Minigolfplätzen der Name „Auwi“ fällt, dann verbinden das die meisten sofort mit dem weltweit größten Minigolf-Forum im Internet. Seit vielen Jahren tummeln sich dort hunderte von Minigolfern aus Deutschland, der Schweiz, Österreich, Luxemburg, Italien, Schweden, Dänemark, Niederlande (hoffentlich habe ich jetzt niemanden vergessen (). Der Wunsch nach Modernisierung machte auch vorm „alten Auwi“ nicht halt. Offiziell ab 10.1.2007 öffnet nun die mit modernster Software ausgestattete neue Version des allseits beliebten Bahnengolf-Forums, das trotz erneuter Umbennung der Sportart in Minigolf seinen Namen behalten wird. Der Name „Bahnengolf-Forum“ ist längst zum Inbegriff für schnellsten Informationsaustausch und bunte Unterhaltung geworden. Eine virtuelle Plattform, die unendlich viel für unseren Sport bewirkt (hat), als Zeichen dafür, dass man auch ohne Funktionärsamt für seinen Sport Dinge bewegen kann.

Aus dem „Auwi“ wird nun „mein-auwi.de“

( http://www.mein-auwi.de
Das Forum versteht sich als Freund der Sportler(innen) und Vereine.

Was ist neu?

Wer die Adresse anklickt, gelangt auf ein Portal, auf dem neben einem allgemeinen Diskussionsbereich auch der Bahnengolfbereich auf den 1. Blick sichtbar wird. Bei Klick auf das Minigolfbild kommt Ihr zu einer speziellen Forumsübersicht „Bahnengolf“ und könnt in den Diskussionen stöbern oder daran teilhaben (Registrierung vorausgesetzt)

Auf der Startseite findet Ihr aber auch z.B. einen Link zur Usergalerie. Ferner wartet eine Seite auf Euch, auf der Ihre Eure private Homepage anpreisen könnt. 

Ihr seht in der oberen Designleiste einen weiteren Button „NEWS“. Hier gibt es z.T. brandaktuelle Meldungen aus allen Bereichen des täglichen Lebens mit dem Direktlink zur jeweiligen Diskussion im Forum. Darunter können auch Minigolfnews sein. Aber minigolftechnisch interessant wird es mit dem Button „MINIGOLF“. Hier gibt´s Verlinkungen zum DMV sowie allen Landesverbänden. Außerdem findet Ihr Links zu allen wichtigen Minigolfseiten.

In eigener Regie entstand eine Linkliste mit allen im WWW vertretenen deutschen Minigolfvereinen. Der Klick auf den Verein führt zur Homepage, und als Sonderservice gibt´s Direktklicks zur

( Anfahrt

( zum Pistenplan sowie

( zur Vereinschronik.

Als seit 40 Jahren spielender Minigolf-Dinosaurier habe ich mich besonders am Lesen der diversen Chroniken begeistert, und bei aller futuristischer Planung in Sachen „Auwi“ wollte ich die Nostalgie bewusst nicht zu kurz kommen lassen.

Weiteres Herzstück des neuen Auwi-Internetauftritts ist die ebenfalls auf der Seite „MINIGOLF“ anklickbare

( Auwi-Online-Zeitung
Ich habe hierfür bereits mehrere „Auwi-Reporter“ gewinnen können, die aus reinem Idealismus (gilt auch für mich) handeln und Berichte von ihren Ligen und Turnieren einsenden werden. Ihr erhaltet somit eine sich täglich aktualisierende Zeitung, und es liegt im Wesentlichen bei Euch, wie Ihr diese Möglichkeit der Vereinswerbung nutzt.

In Vorbereitung sind eine Seite nur für die Kiddies sowie eine Seite nur für die Seniorinnen und Senioren („Oldies but Goldies“). Hierfür erbitte ich noch etwas Zeit, weil ich keinen Schnellschuß will, sondern etwas mit Sinn und Verstand und viel Herz gestalten möchte.

Das gleiche gilt für die „Hall of Fame“, während ich die Seite „Interviews“ bereits mit den Aktionen des alten Forums gefüllt habe.

Natürlich hat auch das „Auwi-Forum“ seine Ursprünge. Dies könnt Ihr, falls Euch das interessiert, unter „HISTORY“ nachlesen. 

Herzstück wird der Forumsbereich bleiben. Auch im neuen Forum wird der private Handel mit Minigolfutensilien kostenlos möglich sein. Keine Einstellgebühr, wie bei „ebay“ zum Beispiel. Jeder verkauft auf eigenes Risiko hin. Gerade der Ballhandel hatte schon im alten Forum einen erheblichem Umfang angenommen. 

Das Team von „mein-auwi.de“ arbeitet rein idealistisch. Das größte Lob sind die täglich 20000 und mehr Klicks, die registrierte Gäste und Besucher erzeugen. Und eine Steigerung ist absehbar. Ich hatte das neue Forum bereits Mitte Dezember 2006 zu Testzwecken parallel zum alten Forum geöffnet; mittlerweile haben sich bereits schon wieder 400 Minigolfer registriert.

Eine einzigartige Erfolgsgeschichte, die ohne die vielen User nicht möglich gewesen wäre. Ich möchte diese Tradition bewahren und in der sachlichen Auseinandersetzung, aber im Konsens mit unseren Verbänden die Sportart „Minigolf“ übers Internet fördern.

Ich bedanke mich für die jahrelange Treue sowie neu gewonnene „Auwianer“ und bitte ganz herzlich, falls noch nicht geschehen, um Verlinkung auf eurer Vereinshomepage.

Hier nochmals Name und URL:

Auwi-Bahnengolf-Forum

( http://www.mein-auwi.de
Ich wünsche Euch allen „Gut Schlag“ für die neue Saison und viel Spaß im Auwi-Forum!

Liebe Grüße aus Kiel,

Walter Teupe

(Webmaster mein-auwi.de)

